

华文媒体鼓与呼——

华人参政须“更进一步”

本报记者 高炳



近日，美国《星岛日报》展望了美、英两国将于年内上演的选举热潮，华人参政的话题被再次提起。

高的经济收入，但在公共事务上常常“失声”，融入社区不够主动，缺乏政治参与热情。

不仅在美国，其他地区华人公共参与的积极性也有待提高。

2013年5月，共有22名华裔候选人在加拿大卑诗省参选，打破华裔参选纪录。

持人民党；如果您是一位打工者，或者您更关注移民政策，那么我建议您投社会党一票。

对于华人不愿出头露面以及“多一事不如少一事”的态度，美国《侨报》专栏作家一娴在2012年美总统大选前撰文呼吁。

此外，“呼吁华人珍惜选票”、“华人参政须高调”等文章常常见诸报端。

“失声”与“觉醒”

据美国《侨报》的记载，1981年，纽约市政府要在哥伦布公园对面兴建一所监狱。

常言道，“会哭的孩子有奶吃”。虽然美国华人在商业活动中勤勤恳恳，拥有相对较

华媒“鼓”与“呼”

总体来看，近年来海外华人政治参与度有所提高，但却难称“积极”。

“如果您是一位老板，或者说近期有自己创业做老板的打算，那么我劝您可以考虑支

“双文化”平台

有调查显示，华人投票率低主要缘于语言不通以及无党派归属。

暨南大学新闻与传播学院副教授彭伟步撰文指出，在推动华人参政议政方面，海外华媒具有独特的作用。

一个有趣的现象是，在华媒与华社共同努力“发声”之时，主流社会各政治派别也越来越主动地争取华人的支持。



2011年，旧金山华裔市长在华埠造势，鼓励华裔选民踊跃投票。

华裔议员盼为亚裔发声

孟昭文宣布竞选连任

陈润芝

去年写下“美东首名华裔国会议员”历史的孟昭文，近日在家人及大批民主党人陪同下正式于纽约法拉盛宣布竞选连任。

因10年一次选区重划而诞生的国会第6选区，首次将艾姆赫斯特、法拉盛及贝赛等华裔人口集中地合并于同一选区中。

2012年代表贝赛的国会议员艾克曼临时决定退下火线后，纽约州众议员孟昭文成功接棒。

谈及自己与华人小区的渊源及华裔维权的工作，孟昭文指出，自己成功步入国会完全来自于华人小区领袖、小区服务组织及选民的支持。

于2013年1月上任国会议员的孟昭文，此前4年担任法拉盛选区州众议员，其父为“首名华裔纽约州众议员”孟广瑞。

（摘自美国《星岛日报》）



孟昭文在两名小孩及丈夫陪同下宣布竞选连任。

华媒聚焦 ● 美国



三代汉学家忆春节

郭婷

欧洲汉学历史悠久，那些不远万里去远东传教的耶稣会士通常被认为是最早的汉学家。

祖师爷级人物：杜德桥

杜德桥教授被学生们亲切地称为英国汉学界的“祖师爷”：在他长达50多年的教学生涯中，老先生培养了多位当今最有盛名的学生。

他这一代的汉学家，因为冷战时局而无法访问中国大陆。唯一一次亲身在亚洲过春节是上世纪60年代。



随着春节日渐“国际化”，越来越多的外国人熟悉并喜欢上春节文化。

节的真谛不正在于此吗？繁华热闹，都是对外的东西，有表演的意思在；能留在每个人记忆中的，是与家人朋友交心相聚的点滴。

中流砥柱：戴彼得

戴彼得毕业于哈佛大学东亚系，师从著名北美汉学家包弼德教授。

华媒广角 ● 英国

义。嘉义这个地方依然保留着较为原生态的中华文化，生活节奏缓慢，恬淡，有陶渊明笔下的意境。

新生代：司马山

司马山可算是新一代汉学家的代表。因为高中时无意翻弄一本《庄子》，让他爱上了中国哲学。

汉学。受益于亚非学院的经典训练，他的古汉语功底极好，给自己起中文名“司马山”。

司令马山印象深刻的一次春节是在大连学习语言时，当地家庭招呼他一起包饺子，看春晚。

这三代汉学家生长在不同的时代背景之下，出于不同的原因而与中华文化结缘。

（摘自英国《英中时报》）



中国游客应有怎样的日本行？

李喆

统计数据显示，日本驻中国上海总领事馆去年12月发放的赴日签证数量为往年同期的3倍多，创下历史新高。

为何两国关系紧张依旧，中国人赴日游的热情却呈现复苏态势？除了日本优质旅游资源魅力、地缘优势以及日元贬值带来的价格优势。



富士山美景 新华社发

旅行是近距离接触、感受一个国家和地区的最佳方式，因此有理由坚信，尽管中日关系困境重重，但希望犹存。

首先，出发之前做足功课。中日两国虽为一衣带水的邻国，文化、习俗等存在显著差别仍是不争的事实。

此外，旅游少不了参观，理应提前对景点有所了解。游玩时间往往有限，有备而来，更易于尽情尽兴。

其次，旅行过程中应用心观察。前往海外的中国游客普遍热衷购物，每每大包小包满载而归。

“空气可以如此清新”，赴日中国游客的这一感叹，折射了对日本所知有限的事实。

再次，行程结束后对日本见闻准确传达。尽管赴日中国游客人数有所增长，日本文化在中国人气旺盛。

当然，由于行程短暂，仅凭一两次游览，未必会对日本有透彻的了解。

（摘自日本新华侨报网）